 Chapitre 12 :   La classification périodique des éléments 


seconde
                TP 16 . CORRIGE : Les familles d’éléments chimiques 




Avant 1700, seuls 12 corps simples avaient été isolés (argent, carbone, or,…); en 1850, ce nombre avait été multiplié par 5 !

Une classification des éléments s'est alors avérée nécessaire.

	Travail à faire.

Objectif : classer, par famille, les 7 éléments chimiques ci-contre d'après la similitude de leurs propriétés chimiques.

Pour cela réaliser d'abord les activités des parties 1 et 2 et noter vos observations.

A la fin, rassembler les observations pour réaliser la classification demandée.


	 tableau 1


· Partie 1.  Observations (interprétation):
	- Le chlorure de calcium donne un précipité blanc de carbonate de calcium ( les ions Ca2+   et CO32- ont donc réagi )
- Le chlorure de sodium ne réagit pas avec le carbonate de sodium.
- Le chlorure de potassium donne un précipité blanc de carbonate de potassium ( les ions K+    et CO32- ont donc réagi )

- Le chlorure de magnésium donne un précipité blanc de carbonate de magnésium ( les ions Mg2+ et CO32- ont donc réagi )


	



Partie 2.  

- Le chlorure de potassium et le nitrate d'argent réagissent pour donner un précipité blanc qui noircit à la lumière

- Le bromure de potassium et le nitrate d'argent réagissent pour donner un précipité blanc-vert


 - L’iodure de potassium et le nitrate d'argent réagissent pour donner un précipité jaune.

Les ions  K+ et  NO3- étant des ions indifférents, les ions 

	Ag+ et  Cl-ont réagi pour donner un précipité de AgCl : chlorure d’argent

	Ag+ et Br -ont réagi pour donner un précipité de AgBr : bromure d’argent

	Ag+ et  I-ont réagi pour donner un précipité de AgI : iodure d’argent


Conclusion.   

- Les ions Ca2+ et  Mg2+  ont deux charges positives et ils donnent un précipité avec les ions carbonate
-Les ions K+   et Na+    ont une charge positive
- Les ions Cl-,  Br -     et I-  ont tous une charge négative et tous réagissent avec les ions Ag+
Donc les éléments Cl, Br et I appartiennent à une même famille, les éléments Ca et Mg appartiennent à la deuxième famille et K et Na à la troisième famille du tableau initial.
On peut supposer que les éléments chimiques d’une même famille ont des comportements semblables dans les transformations chimiques .

Partie 3.  

-Le sodium, le potassium et le lithium réagissent violemment avec l’eau. 
- Le calcium et le magnésium réagissent facilement avec les halogènes. 
-le chlore, le brome, le fluor sont instables, ils peuvent réagir de manière violente avec  toute substance organique ou inorganique en formant respectivement des chlorures , des bromures ou des iodures.












tableau 3





tableau 2





élément�
symbole�
�
brome�
Br�
�
calcium�
Ca�
�
chlore�
Cl�
�
iode�
I�
�
magnésium�
Mg�
�
potassium�
K�
�
sodium�
Na�
�












chlorure de potassium�
K+   +   Cl-�
�
chlorure de calcium�
Ca2+  +   2Cl-�
�
chlorure de magnésium�
Mg2+ +    2Cl-�
�
chlorure de sodium�
Na+    +    Cl-�
�
carbonate de sodium�
2 Na+  + CO32-�
�






Chlorure de potassium�
K+ + Cl-�
�
Bromure de potassium�
K+ + Br-�
�
Iodure de potassium�
K+ + I-�
�
Nitrate d'argent�
Ag+ + NO3-�
�
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